

ЧИСТОВИК ЧЕТВЁРТОЙ

Выпуск №4 (105) декабрь 2023



И гранур бал, кадетский бал...

От редакции

Кружение пар, музыка вальса и менуэта? Что это такое в нашем городе? Нет, мы не переместились ни в Москву, ни в Петербург. Это не 19 век. Это кадетский бал в городе Лангепасе. Столь необычное событие проводится у нас второй год подряд и становит-

ся традицией для нашей четвёртой школы. Но кадетский бал - это не школьное мероприятие, это праздник для всего города, организованный силой людей, работающих в школе №4 в кадетских классах.

Оказаться на настоящем балу, по моему мнению, - мечта каждой девочки. И она осуществилась у многих. Юные принцессы грациозно двигались под нестареющую музыку, сопровождаемые прекрасными кавалерами, которые чувствовали ответственность за всё происходящее и за свою партнёршу.

Кадетский бал - это старинная традиция, берущая своё начало с образования суворовского и нахимовского училищ. На выпускной бал приглашались девушки-выпускницы из Смольного института, а присутствовала на таком балу вся знать Петербурга.



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- Кадетский бал
- Игра «Мы дети одной планеты»
- Героями сильна Россия
- Понимание. Уважение. Согласие
- Проект «Новогодние письма», В ожидании чуда



Прошло более ста лет, и традиция Новогоднего бала стала возрождаться. И, конечно, она необходима там, где есть классы с военным воспитанием, как в нашей школе.

К балу 2023 готовились долго. Кадетское образование предполагает обучение хореографии, и это, конечно же, помогло организовать

данное мероприятие. Но для успеха любого мероприятия нужно желание всех его участников. И кадетский бал стал именно таким действием, когда каждый его участник прикоснулся к великому, почувствовал себя значимым.

Впереди Новый год, и его празднование началось прекрасным мероприятием, которое, я думаю, зарядит его участников на новые свершения. Вера в себя, поддержка друзей, восхищение родителей и педагогов - вот с чем ребята оправятся в 2024 год.

Бал—это сказка, сотворённая руками равнодушных людей. Такие сказки помогают нам верить, что дружба существует, что сказка

оживает, что счастье обязательно придёт.

*Мехоношина А. А.
учитель 4 К класса*

23 декабря кадетские классы нашей школы приняли участие в городском кадетском бале. Бал - это красота и изящество, дружба и единство, культура и грация. Все это присутствовало в зале. Хочется выразить благодарность всем причастным к празднику изящества и красоты, а именно обучающимся кадетских классов, хореографам, педагогам и родителям. Совместная работа позволила провести это мероприятие на высшем уровне и оставила добрые, незабываемые эмоции.

Югра многонациональная

От редакции

На прошлой неделе в школе среди учащихся 1–11 классов состоялся фестиваль национальных культур «Мы дети одной планеты». Данное мероприятие прошло на высоком уровне. Педагогическому коллективу удалось создать единое социокультурное пространство с целью формирования толерантного сознания, культуры межэтнических отношений и обогащения национальных, культурных традиций. На фестивале царил дружеская атмосфера и эмоциональный подъем. Педагоги, родители и учащиеся отметили необходимость проведения таких праздников, ведь Россия - многонациональное государство, в котором нет места межнациональным конфликтам.

Абзалилова Арина, 7Б

Наш округ—многонациональный регион. На территории Югры проживают представители более 120

народов. Поэтому очень важно, чтобы каждый из нас понимал и принимал тех, кто отличается цветом кожи, исповедует другую религию. Мы разные, но все мы-жители Югры, России! На прошлой неделе в нашей школе состоялась игра-фестиваль, на котором звучали песни и стихи на русском, армянском, татарском языках, показывали яркие, стилизованные народные танцы в национальных костюмах, угощали блюдами. Каждый класс представил этнос и культуру народов, проживающих в Югре: Казахстана, Армении, Белоруссии, Азербайджана, Башкирии, Татарстана, Югры и т.д.

Методом жеребьевки определяли какой народ будет представлять тот или иной класс. Все классы тщательно готовились и окунулись в традиции и обычаи народов. Ребята узнали много нового и интересного о народах, живущих дружно в нашем округе.

Мой класс представлял Республику Казахстан. Завершился фестиваль творческими номерами участников, после чего все разошлись по своим классам пробовать свои национальные блюда.

Хочется поблагодарить нашу школу за организацию такого интересного мероприятия.

Псянчина Айсель, 7К

На фестивале наш 7-К класс представлял донских казаков. Мы готовили танец, рассказы о казаках и национальное блюдо. Это было невероятно интересно! Мы сами поставили танец, репетировали, волновались и всё-таки отлично выступили. И как я считаю, мы станцевали среди параллелей лучше всех! Но и другие танцы тоже были очень интересными, особенно, когда в конце вышли танцевать лезгинку Шарафат и Кристина, было невероятно красиво и весело!

Я считаю, что таких мероприятий должно быть как можно больше, ведь они сближают не только класс, но и другие классы, народы.



От редакции

«Своих героев надо знать в лицо», - фраза, известная нам с детства.

Действительно, надо. Люди, совершившие великое благо — подвиг во имя страны, ее граждан достойны нашего преклонения перед ними, уважения и гордости за свое Отечество, породившее истинных героев.

Празднование Дня Героев Отечества в современной России возродили в 2007 году. И теперь ежегодно 9 декабря мы вспоминаем своих героев.

Героями сильна Россия

Елисеева София, 11А

Герои нашего времени, кто они? Есть ли в современном мире «герои нашего времени»? И кого можно назвать «героем нашего времени»? Вот что на этот вопрос ответили обучающиеся нашей школы.

«Для меня герой—это тот, кто может в трудную минуту тем, кто слабее. В наше время герои те, кто жертвуют собой ради Родины», - *Чечуха Екатерина, 6К*

«Герой—это человек сильный духом, готовый пожертвовать собой, любящий Родину, готовый постоять за свою страну», - *Шарапова Вика 6К*

«Герой тот, кто защищает Родину, Он должен быть сильным, совершать благородный поступок», - *Ехлакова Полина 6К, Гарифуллина Алина 6А*

«Герой для меня тот человек, который любит свою Родину, совершает добрые и честные поступки и ему взамен ничего не нужно», - *Либина Марина 6А*

«Это люди, которые бескорыстно помогают окружающим, самосовершенствуются, заботятся о природе, о Родине», - *Якубова Шахри.*

Да, действительно, настоящими героями являются люди, которые совершают такие поступки, которые направлены на защиту других людей или на защиту Родины. Человеческое, искренность, самоотверженность, нравственность — это те черты, которые присущи «героям нашего времени». Они далеко не идеальны, у них есть как достоинства, так и недостатки, однако они готовы чем-то жертвовать ради блага окружающих людей. «Героями нашего времени» такие люди являются также по той причине, что подвиги — это то, что они совершают в обыденной жизни. В нашем современном мире, насыщенном суетой, спешкой, информацией, кризисами, есть свои герои. О них не рассказы-

вают по телевизору, им не вешают медали на грудь. Иногда, это — простые люди, которые живут по чести и по совести. Таких героев довольно много среди нас: оглянься и ты обязательно увидишь чьи-то умные глаза, услышишь доброе слово. Каждый день нас ждут какие-то дела, все мы куда-то торопимся, спешим, ничего не замечая вокруг, а ведь иногда стоит смотреть по сторонам. Порой упадёшь на гололёде, кто-то поможет подняться, так сказать, «протянет руку помощи» — вот он, герой, спасибо! А кто-то пройдёт мимо — ведь у него и своих забот полно... Как ты относишься к окружающим, так и они будут относиться к тебе.

В мире существует множество разных профессий. Среди них есть те, что называют профессиями мужества и силы духа. Да, прежде всего это военные специальности, обладатели которых ежедневно посвящают свою жизнь защите Отечества и сохранению мира, спокойствия его граждан. Эти люди, независимо от звания, выбрали путь, сопряжённый с трудностями, опасностью и зачастую даже с риском для жизни. Очень часто они готовы перешагнуть ту грань, которая отделяет простого человека от героя. Такие люди не могут не вызывать уважения и восхищения!

Кроме того, ещё есть полицейские, пожарные, спасатели, врачи, решившие посвятить свою жизнь помощи другим и делающие добро, ничего не требуя взамен. Определённо, их тоже можно назвать героями. Лучшие представители этих специальностей с честью выполняют свой

профессиональный долг, руководствуясь зовом сердца и совести. Жаль, что некоторые из нас воспринимают деятельность этих людей как должное, находят это совершенно естественным, обычным. Кто-то вовсе не считает их героями, другие же убеждены в том, будто такие люди являются героями с рождения, поэтому здесь нечему удивляться. Нет же! Героями не рождаются. Героями становятся. И порой ими могут стать люди, сами от себя ничего подобного никогда ранее не ожидавшие...

Думаю, что герой нашего времени верит в будущее своей страны и, конечно же, принимает близко к сердцу беды других, незнакомых ему людей. Эти качества простого человека позволяют пока ещё существовать нашему российскому обществу. А это ли не признак мужества и героизма — оставаться человеком, несмотря ни на какие трудности? Второй год идет Специальная Военная операция и, мужчины и женщины, разных национальностей и возрастов, ежеминутно, защищая рубежи нашей Родины, совершают героические поступки. Можно ли мне и таким, как я, стать героями нашего времени? Думаю, да. Если мы поймем, что жизнь у нас только одна и прожить ее надо так, чтобы нами гордились наши родители, дети, внуки и правнуки и тогда никто, не посмеет чернить нас и посягать на нашу независимость



Понимание. Уважение. Согласие

Екатерина Набока, 11А

«Что такое толерантность? Это следствие человечества. Мы все созданы из слабости и ошибок; давайте взаимно прощать глупости друг друга — это первый закон природы».—Вольтер, *Философский словарь*».

Толерантность - это уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности. Быть толерантным важно потому, что толерантность помогает нам принять других людей такими, какие они есть

В нашей школе учатся ребята разных национальностей. У многих в домах бережно сохраняются обычаи своих народов, но, приходя в школу, мы все становимся одинаковыми учениками с едиными правилами. И принятие этих правил - тоже

есть толерантность. Нельзя торговать человека по национальному или внешнему признаку. Нужно понять, почему этот человек себя ведёт так. Почему он так поступает? Но есть качества, к которым толерантно относиться нельзя. Это, конечно же, грубость, жестокость и обман. Они не связаны ни с национальностью, ни с традициями. Не случайно же великий пацифист, немецкий писатель, нобелевский лауреат Томас Манн сказал: «Терпимость становится преступлением, когда применяется ко злу». Ко всему остальному надо быть терпимым: и снисходительным. Толерантность — это первый кирпичик к великому понятию добра. Добрый человек никогда не посмеётся над тем, кто не похож на других, а постарается прийти на помощь в трудную минуту. Толерантность также способствует развитию уважения к другим и пониманию их точек зрения. Она располагает к созданию более от-

крытого, дружелюбного и инклюзивного общества, где каждый человек может чувствовать себя принятым и уважаемым. Таким образом, толерантность создаёт более гармоничное общество. Толерантность — это гармония в многообразии. Это не только моральный долг, но и политическая, правовая потребность. Толерантность — это добродетель, которая делает возможным достижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира. Ей способствуют знания, открытость, общение и свобода мысли, совести и убеждений". Вот поэтому и нужно быть толерантным.



Проект "Новогодние письма"

**Холина И.В.,
учитель русского языка**



Скоро мы будем отмечать Новый год - самый волшебный и весёлый праздник. На Новый год принято писать письма, открытки с поздравлениями и дарить подарки. Обучающиеся 6Б класса на уроке русского языка приняли участие в творческом проекте «Новогоднее письмо». Дети ознакомились с правилами переписки, с разными видами писем, подумали с чего они начнут своё пись-

мо? Как лучше обратиться к адресату, как будут прощаться в конце письма? О чем можно рассказать в основной части письма? Письма у ребят получились добрые, пронизанные верой в чудо и новогоднее волшебство. А когда дети читали свои письма вслух, их глаза искрились неподдельной радостью и весельем, казалось, что они и впрямь представляли перед собой всемогущего и доброго волшебника, способного исполнить их самое заветное желание. Сейчас люди редко пишут письма. Они вытеснены сотовым телефоном, электронной почтой и другими средствами связи, но не следует забывать о письмах - этом старинном способе общения людей. Гораздо приятнее получить письмо, написанное от руки, увидеть почерк близкого человека и почувствовать его настроение.

В ожидании чуда

Васильева Варвара, 6А

Декабрь — первый месяц зимы и последний месяц года. Есть в декабре что-то волшебное. Наверное, дело в том, что все ждут Нового года, а потому верят в сказку. Декабрь - это запах конфет и мандаринов, открытки, письма, поздравления, долгожданные встречи, это смех, улыбки, тепло и уют.

Я очень люблю Новый год! Праздник в нашей семье проходит интересно и весело. Родители придумывают нам разные задания, за которые позже получаем подарки. Всей семьёй готовим вкусные блюда для новогоднего стола, слушаем музыку. Под бой курантов загадываем желания, в надежде, что они сбудутся. После полуночи выходим гулять на центральную площадь города. Скоро наступит Новый год и я хочу, чтобы у всех людей на планете, все было хорошо, чтобы все их желания осуществились и мечты стали явью.

